



ИНСТИТУТ ЗА ЈАВНО ЗДРАВЉЕ СРБИЈЕ

„Др Милан Јовановић Батут”

Др Суботића 5, 11000 Београд, Србија

<http://www.batut.org.rs>

Телефон централа: 011-2684-566

Факс: 011-2685-735

Електронска пошта: kabinet@batut.org.rs

Број рачуна: 840-624661-88

Матични број: 07036027

ПИБ: 102000930

Министарство просвете, науке и технолошког развоја

Школске управе

Основне и средње школе

06 NOV 2020
Бр 6509/1

Предмет: Препоруке школама за поступање у случају појаве COVID-19 код ученика или запослених

Поштовани,

Тим за праћење и координисање примене превентивних мера при отпочињању рада школа који чине представници Института за јавно здравље Србије, Министарства здравља и Министарства просвете, науке и технолошког развоја (у даљем тексту Тим) је припремио **критеријуме за поступање у случају појаве COVID-19 у школама**. Од прве недеље школске године 2020/21. се на дневном нивоу прати појава болести код ученика, сачињавају дневни извештаји и периодичне анализе у којима се сагледава епидемиолошка ситуације и на основу којих се процењује ефективност препоручених и предузетих мера.

Показатељи из двомесечног праћења кретања болести код ученика у школама, као и подаци из доступне литературе, указују на то да **школе нису значајно место трансмисије вируса SARS-CoV-2 уколико се поштују препоручене мере заштите**. Епидемиолошка испитивања су указала да су се ученици углавном инфицирали у породичним и другим контактима, а само изузетно у школи, и то у ситуацијама битног непоштовања превентивних мера.

Поступци коју су предвиђени у случајевима када се потврди болест код ученика или запосленог до сада су резултирали спречавањем преношења инфекције међу ученицима у школи и истовремено омогућили одвијање наставе за највећи број ученика. Сарадња између школа и територијално надлежних института и завода за јавно здравље се показала значајном и ефективном у спречавању ширења COVID 19 у школама. Такође, одговорна лица у школама реагују у свим ситуацијама изузетно брзо омогућујући тиме благовремену примену прописаних поступака.

С обзиром на актуелно погоршање епидемиолошке ситуације у Републици Србији, као и у целој Европи које ће трајати више недеља, као и потребу да се школски колективи што боље заштите од инфекције уз наставак рада по тренутно примењеним моделима организације наставе, наглашавамо значај примене **Препорука за превенцију COVID-19 и других респираторних инфекција у школској средини.**

Такође, у циљу бољег разумевања поступака и унапређења сарадње са институтима/заводима за јавно здравље који су надлежни за спровођење епидемиолошких испитивања и налагање противепидемијских мера достављамо вам у прилогу документ према коме епидемиолози поступају.

Напомињемо да у комуникацији са институтом/заводом за јавно здравље не треба обавештавати о сазнањима да су у породицама или међу другим блиским контактима ученика или запослених потврђени случајеви COVID-19, као ни да ученици или запослени не долазе у школу због тога што су контакти, јер институт/завод добија ту информацију из других извора и најчешће је већ поседује, а такве ситуације не утичу на предузимање мера.

С обзиром на то да се ради о динамичној ситуацији која се брзо мења, као и да стално стичемо нова сазнања, могуће је да ће се указати потреба за корекцијом препорука о чему ћемо одлучити на основу података добијених праћењем и искустава које ћемо сви заједно стицати током њихове примене.

С поштовањем,

асс. др сц. мед. Марија Милић

др Драгана Плавша

др Владан Шапоњић

В. Д. ДИРЕКТОРА

Доц. др Верица Јовановић

